

3000万方黄河水陆续补入 赵王河护城河将重现清澈

本报菏泽6月23日讯(记者 李贺) 23日,记者从菏泽市水利局获悉,为改善赵王河和护城河水质,为广大市民提供良好的城市水景观,并配合菏泽市创建国家园林城市活动的开展,6月30日前将对赵王河和护城河完成补水,共引黄河水约3000万方。

19日本报曾报道,因5月25日到26日菏泽市大到暴雨的影响,约120万方雨污混流水进入赵王河和护城河,对水体造成严重污染。据了解,根据化验结果,降雨前多个监测点的水质均为三类、四类水质,局部为二类;降雨后,局部监测点的水质为五类,多处为劣五类。

为改善赵王河和护城河水质,

为广大市民提供良好的城市水景观,并配合菏泽市创建国家园林城市活动的开展,趁黄河调水调沙前的有利时机,菏泽将实施赵王河和护城河补水工作,同时通过赵王河、洙水河为下游送水,满足工农业生产和景观用水需要。补水时间为6月17日-6月30日,历时13天,共引黄河水约3000万方。

据了解,自17日起,菏泽市水利局协调黄河部门开启谢寨引黄闸从万福河全力为城区引水,引水流量25m³/s。与此同时,尽可能排空赵王河及护城河水水质较差的水。

17日到21日为全力排水时期。开启护城河泵站和南关及三角闸

泵站,全力排空护城河水,当不能通过泵站外排时,再安装8台小型水泵抽排尾水。协调建设部门降低洙水河橡皮坝外排赵王河水,同时安装6台小型水泵抽排赵王河引水线路残留尾水,并对沿线污水口进行排查封堵,确保引水水质。

从22日开始,开启代庄闸、银川沟东闸、银川沟南闸及护城河引水蝶阀,开始为赵王河和护城河补水。同时,23日,将洙水河橡皮坝至最高,开始为赵王河蓄水。“在补水过程中,加强水质水位监测和引水线路及两河水面保洁,确保水质要求和水面洁净。”水利局工作人员介绍,6月30日,两河补水结束。



▲19日本报曾报道,因5月25日到26日菏泽市大到暴雨的影响,约120万方雨污混流水进入赵王河和护城河,对水体造成严重污染。(资料图)

◀环城公园余水正在抽排。 本报记者 李贺 摄



病都好了,药还剩一大堆

不少市民反映医生开药过多,开始怀念当初用小白袋装药的时代

本报记者 李德领

“每次生病去医院,医生都会给开一大堆药,往往吃两三天病就好了,剩下的药也不知道怎么处理。”近日,市民李先生看着家中剩余的药很苦恼,并称开始怀念当初用小白袋装药的时代。



现象 | 病好了,药剩了一大半

前几天,家住巨野县的李先生吃坏了肚子,在医院看病时医生一共开了3种药,共5盒,然而药还没有吃一半病就好了,其中有两盒还没有开封。“没想到医生竟然给开那么多药,药还没吃到一半病就好了,剩余的药也只好先放着,但如果真等到下次再拉肚子,也不敢贸然再吃这些剩下的药。”

“家中像阿莫西林克拉维酸钾片、新康泰克、白加黑这些药物有很多,不少甚至都没有拆过,每次看病医生都说没给多开,但每次都会剩下很多,剩下的药吃又不敢吃,扔掉又感觉可惜,只能希望医生开药时能‘手下留情’。”李先生说。

市民王女士也深有同感,前几

天她2岁的儿子生病,医生给开了3种消炎药,“我看消炎药上根本就没有小儿用药说明,没敢让他吃,而是又去了另外一家医院看病,也给开了一些药,后来折腾了半个多月病才好了,而药却剩下一多半。”看着剩余的药,王女士很无奈,不敢留着以后孩子生病再让他吃,医院也不给退,只能先在家放着。

建议 | 买药时可将剩的药带上

李先生说,以前看病时医生都会用小勺子从药瓶中取出几粒,然后用小白袋包上,并在上面写上服药说明,每次差不多吃3包就病就好了,一点也不浪费。而现在每次医生都给开很多药,也吃不完都浪费掉了。“现在很怀念以前用小白袋装药的时代。”

记者在市区几家医院和药店走访发现,很难再看到用小白袋装药的情况。牡丹路一家药店工作人员告诉记者,以往用小白袋装药主要是因为药品比较缺乏,现在药物品种逐渐增多,早就不需要用小白袋来装药,“用小白袋装药容易导致药物受潮、发霉,会降低药效。”

“市民在买药时可以将家中药品带上,或记下药品名称,在医生给开药时可以询问医生这些药可否能再用,这样也能避免浪费。”一医务人员提醒市民,在买药时也可尽量提醒医生少开药,或者先开2天的剂量,即使病好了也不至于剩下太多药。

不起诉听证会后,“问题少年”重返课堂

本报聊城6月23日讯(记者 董梦婕 通讯员 崔长金 张友申) 为解气,14岁的王某因为一句口角而纠集人将同学打成轻伤,本以为以后再也无法上学了,19日,聊城检察院按照新修改后刑法的要求,举行了不起诉听证会,最终决定对王某不起诉,“问题少年”终于可以重返课堂。

今年初,聊城县黄河滩区某中学高二学生王某与同学刘某发生口角后,一直怀恨在心,纠集几名同学放学后殴打刘某,以至刘某被打成轻伤。

案件被移送至聊城县检察院审查起诉时,未检科办案人员发现,今年14岁的王某还是稚气未脱的孩子,回答问题时局促不安,对自己聚众打架斗殴的行为后悔不已。

“深入了解发现,王某的父母常年外出打工,平时缺少家庭管束和母爱,加上学校忽视对学生的思想品德和法治

教育,才酿成了如此恶果。”聊城县检察院未检科科长初冬梅说,当时对王某批评训诫后,他认识到自己的错误并表示愿意承担被害人的医疗费。

随后,初冬梅多次联系刘某及其家人,双方当事人终于和解。为帮助王某重返课堂,执法人员又分别约见了王某的父母和老师,“我们希望王某父母能通过这件事,今后加强与孩子的沟通,并向校方发出检察建议,希望老师们今后注重对未成年人留守儿童的思想品德教育。”

6月19日,根据案件情况,聊城县检察院举行了不起诉听证会,在听证会上,曾经拳脚相向的双方当事人平心静气地坐在一起,王某与其父母真诚地向被害人刘某家人道歉,双方握手言和。

经审议,最终聊城县检察院检察委员会决定对王某不起诉,“问题少年”终于重返课堂。

一棵树让邻里积怨6年 民警调解让双方握手言和

本报聊城6月23日讯(记者 邢孟 通讯员 王荣花) 因为门前的一棵桃树,两邻居积怨6年,最后以致双方大打出手。近日,在民警的耐心调解下,两家终于解开心结,握手言和。

20日下午,聊城镇乐园社区警务室接到辖区村民李某报警称:其在砍门前一棵桃树时被邻居刘某打伤。

民警现场调查,原来报警的李某和打人的刘某是南北邻居关系,6年前,刘某在家门口南边种植了一棵桃树,两家因树长成后是否影响李某通行问题开始发生矛盾。期间,双方多次发生口角。19日下

午,李某趁刘某不在家中,为解心头之恨,李某便将刘某种植的桃树树枝全部砍掉。刘某回家后发现树枝被砍,于是找李某理论。

了解事情经过后,社区民警及时调解,民警一方面向刘某解释《治安管理处罚法》,让其明白故意伤害是一种违法行为;另一方面教育双方当事人,远亲不如近邻,出现矛盾纠纷要通过合法手段来处理。

最终,双方当事人都认识到自身错误,并互相赔礼道歉,互不追究对方的法律责任。同时,双方表示愿意日后重归于好,做个好邻居。